
PROCÈS-VERBAL DU CONSEIL D’ADMINISTRATION DE L’AÉÉPEP UQAM 

14 mai 2020 

  

  

Membres du conseil d'administration : Rosalie Morin-Lévesque (Responsable à la 
coordination), Gabriel Claveau (Responsable aux affaires financières), Julianne 
(Responsable aux affaires socioculturelles 2), Thomas Lemay (Responsable aux affaires 
socioculturelles 1), Maude Laliberté (Responsable aux communications), Anne-Sophie 
Bendwell (Représentant de la cohorte 2019; 1e année), Laurianne Turbide (Représentante 
de la cohorte 2016; 4e année), Valérie Tessier (Représentante des finissants.e.s), Anne-
Sophie Bendwell (Responsable aux affaires internes et académiques), Émilie Caron 
(Représentante de la cohorte 2017; 3e année), Joëlle Cléroux-Langevin (Secrétaire 
exécutive), Paramita Nachampassak (Représentante du DEC-BAC), Maude Laliberté 
(responsable de la cohorte 2018; 2e année) 

0. Ouverture 
 
Proposition : Que l’on ouvre le C.A. à 17:08 
Proposée par : Rosalie 
Appuyée par : Maude 
AU 

0.1 Constatation des présences  

Rosalie, Thomas, Valérie, Maude, Émilie, Claude et Joëlle sont présent.es 

0.2 Modération du C.A. 
 
Proposition : Que Rosalie modère le CA 
Proposée par : Joëlle 
Appuyée par : Thomas 
AU 

0.3 Modification et adoption de l'ordre du jour 
 
Proposition : Que l’on adopte l’ordre du jour tel que présenté. 
Proposée par : Rosalie 
Appuyée par : Maude 
AU 



0.4 Adoption des procès-verbaux antérieurs 
 
Proposition : Que l’on adopte le PV du 16 avril 2020 
Mis en dépôt  

1. Points prioritaires   

1.1 Session automne 2020 

Proposition : Que l’on discute de la session automne 2020 
Proposée par : Rosalie 
Appuyée par : Thomas 
AU 
 
Message reçu aujourd’hui de la part d’un représentant de l’ADEESE : la session d’automne 
2020 sera en ligne sauf les laboratoires et autres. 
 
Annonce officielle = on ne sait pas encore quand 
 
Point important : STAGES 
La question des stages devra être discutée entre les milieux de stage et le département. 
Possibilité que les stages soient reportés (stage 3) ou encore annulés pour être remplacés 
par des travaux.  
 
Stages à distance seront préconisés 
 
Rencontre Commission des études  la semaine prochaine pour discuter des stages 
Questions :  pour aider nos membres  
 

- Afin d’éviter un chaos, éviter que les membres l’apprennent d’autres gens que nous 
(faire une publication ou quelque chose dans le genre) ?  
Si la nouvelle sort sur une page de cohorte = Dire à nos membres d’attendre un 
message officiel de la part de l’UQAM 
 

- Travaux complémentaires : Comment s’assurer que les travaux demandés seront 
représentatifs d’un stage en enseignement ? (développement des compétences 
professionnelles) 
 

- Est-ce que les cours seraient des cours fixes avec un professeur via Zoom ? Il serait 
intéressant pour les parents-étudiants d’avoir la chance de suivre des cours 
préenregistrés. 
 

- Conditions d’enseignement à distance (Émilie, Espagne) :  
Beaucoup de travail (prof 10h/jours) 
Stagiaire : présentielle = 1h de séance à chaque semaine (sous-groupes) 
1 notion grammaire à chaque semaine, mathématiques aux 2-3 semaines 
Une période de classe ouverte tous les jours 
Devoirs donnés pendant la journée  
 

- Dans l’éventualité où la situation se poursuit plus longtemps, est-ce possible que les 
stagiaires de 4e année puissent prendre un contrat (pairage avec un collègue, travaux 
universitaires) ?  
Stage en situation d’emploi : l’offrir à plus de gens 
Recommandations des derniers superviseur.es 

- Offrir une session intensive en ligne ? 



- Éviter de couper un autre stage (cohorte de deuxième année) 
- Étudiantes qui sont revenues de leur stage Hors-Québec 
- Finissant.es ? Prise de photos 
- Impossibilité d’aller sur le campus, est-ce que les professeur.es vont prendre cela en 

considération ? (Les ententes d’évaluation seront toujours là) 
- Comité de programme aura un mot à dire sur les cours pendant la session d’automne 

? 
*Peu de pouvoirs sur la session à venir 
 
Nous pouvons écrire à Rosalie si nous avons de nouvelles questions d’ici la semaine 
prochaine. 
 
1.2 Initiations 

Proposition : Que l’on discute de la possibilité des initiations 
Proposée par : Rosalie 
Appuyée par : Joëlle 
AU 
 
Puisque la session d’automne 2020 sera en ligne, la nouvelle cohorte ne se rencontrera pas 
en vrai malheureusement.  
 
Important pour les nouvelles membres d’avoir des initiations ou un petit quelque chose de 
temporaire et lorsque nous pourrons organiser quelque chose de plus grandiose après la 
covid 
 
But : que les gens se rencontrent, se familiariser dans l’UQAM 
 
Scénarios : 

1) Pas d’initiations  
 

2) Créatifs ++++ pour faire des initiations = Sentiment d’appartenance  
Zoom ou autre (on ne voit pas beaucoup de gens en même temps à l’écran) 
Speed dating 
Rallye dans la ville 
Rassemblement en sous-groupes à 2 mètres (Beaucoup de risques, mais donner la 
chance à ceux et celles qui le désire de rencontrer de nouvelles personnes) 
 

3) Initiations/party post Covid !!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!! 
 
Encore difficile à imaginer en ce moment, voir comment la situation évolue dans les 
prochains mois (déconfinement) 
 
Mettre ce dossier sur pause jusqu’au mois d’août et s’adapter à la situation rendu là. 
Créer un comité organisateur plus tard pour créer et prendre les grosses décisions. 
 
Écrire à la prochaine cohorte pour leur dire que nous sommes là pour les accompagner. 

1.3 Retour sur le concours COVID-19 
Proposition : Que l’on discute du concours COVID-19 
Proposée par : Rosalie 
Appuyée par : Maude 
AU 
 



FRANC SUCCÈS !!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!! 
Belles réactions de la part des membres gagnant.es 
 
Plus d'organisation que prévu, mais cela valait le coup. 
 
Possibilités de refaire ce genre de concours ? (pendant les 5@7, début de session, fin de 
session) 
 
Concours ou autre idée pour la cohorte 1 de 2020 ainsi que les autres cohortes  

1.4 Remboursements 
Proposition : Que l’on rembourse 1451,50$ à Rosalie pour les achats du concours COVID-19. 
Proposée par : Rosalie 
Appuyée par : Joëlle 
AU 
 
1.5 Démission  
Proposition : Que Joëlle explique les raisons de sa démission 
Proposée par : Joëlle 
Appuyée par : Rosalie 
AU 
 
Joëlle quitte le programme d’enseignement. 
 
Poste de secrétaire est maintenant disponibles (à annoncer aux membres) 
 
Maude se propose pour écrire la publication que nous publierons sur les pages de cohorte. 

 2. Points secondaires 

2.1 Tour de table des représentant.es de cohorte 

Proposition : Qu’on fasse le tour des représentant.es pour parler des différentes cohortes 
Proposée par : Rosalie 
Appuyée par : Julianne 
AU 
 
1ère cohorte : Pas beaucoup d’activités sur le groupe de cohorte 
entente d’évaluations 
 
2ème cohorte : concours à fait fureur 
s’attend à une bombe avec l’annonce de la session en ligne 
 
3ème cohorte : semble bien aller 
Partage sur la situation 
Concours :) 
Étudiantes encore en stage H-Q : à distance, supervisions cette semaine 
 
2.2 Local 
Proposition : Que Rosalie parle du local 
Proposée par : Rosalie 
Appuyée par : Maude 
AU 
 
Nous avons accès au local le 22 mai (heures précises) 



Simon-Pierre se propose d’y aller puisqu’il a les deux clés nécessaires. 
Crewnecks restants 
Argent  

3. Prochain C.A. 
 
Proposition : Que le prochain C.A. soit le 4 juin FACEBOOK SALON 
Proposée par : Rosalie 
Appuyée par : Emilie 
AU 

4. Varia 
Chalet : pas de possibilités pour le moment 

MENTIONS SOLEIL 
On aime le salon Facebook 

5. Clôture 
Proposition : Que l'on ferme le C.A à 18h34 
Proposée par : Valérie 
Appuyée par : Joëlle (ciao bye, je vous aime <3) 
AU 
 
 
 


